

Szakmai beszámoló

a Nemzeti Kulturális Alap Könyvtári Közgyűjtemények Kollégiuma

„A helyi közösségek hagyományainak feltárása, megőrzése és közösségépítő szerepe”

címmel kiírt pályázat megvalósításáról

Altéma kódszáma: 204104/265

A Borsod-Abaúj-Zemplén megyei II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtár pályázatot nyújtott be a Nemzeti Kulturális Alap Közgyűjtemények Kollégiuma kiírására, támogatást kérve megyei szakmai továbbképzés megszervezésére, melyhez intézményünk 400.000 Ft támogatásban részesült.

Célunk az volt, hogy a programba minél több települési könyvtárost és könyvtárat vonjunk be; olyanokat, akik a helyi értékek felismerésében, gyűjtésében, rendszerezésében már gyakorlatot szereztek, és természetesen olyanokat is, akik még csak tervezik, hogy értékmegőrzéssel foglalkoznak majd. A szakmai napon igyekeztünk a jó tapasztalatokat bemutatni, mindezt egy olyan községben, ahol évek óta kiemelt szerepe van a hagyományőrzésnek, ahol a könyvtárosnak és a polgármesternek egyaránt szívére a helyi értékek ápolása, s mindketten fontosnak tartják az ezekre épülő közösségi tevékenységek szervezését is. Mindezeket figyelembe véve a szakmai napot Kisgyőrben tartottuk meg.

A gazdag ismereteket nyújtó, színes előadások sorát Bánné dr. Gál Boglárka, a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Értéktár Bizottság elnöke nyitotta meg, aki a helyi értékeket, azok nyilvántartásának fontosságát és az Értéktár Bizottság munkáját mutatta be.



Izgalmas előadás keretében a „borsodikum” fogalmával ismerkedtek meg kollégáink. Filip Gabriella, könyvtárunk munkatársa, Szabó Lőrinc-díjas szerkesztő irodalmi-mesés-regényes örökségünkről beszélt.



A helyismereti gyűjtőmunka és annak dokumentumai kiemelt fontossággal bírnak könyvtárainkban. Nincs ez másként az Ózdi Városi Könyvtárban sem, melynek munkatársa, Czinke Ilona saját jó gyakorlatukat mutatta be.



Kisgyőr polgármestere, Kékedi László Vilmos a helyi közösségek tárgyi, szellemi örökségének feltárásának jelentőségét ismertette. Történetekkel szemléltette, hogyan erősíti a hagyomány a közösség erejét, s emellett kapcsolatot épít nemzedékek között, értékrendet, normákat alakít ki. Betekintést engedett alkotótáboruk munkájába, mely a helyi értékek ápolását tűzte ki céljául.



Grúz Attila, a Teleház vezetője bemutatta, hogy a hagyományok, szokások tiszteletben tartása és azok adoptálása a mai kor követelményeihez hogyan valósítható meg egy helyi közösség mindennapjaiban. Egy kellemes séta keretében Kisgyőr tárgyiasult múltjával is megismertette az érdeklődő kollégákat.

A találkozón lehetőséget biztosítottunk a megye kistépeléseiben dolgozó könyvtárosok számára a felmerülő problémák megbeszélésére, s az elért sikerek bemutatására. Emellett módszertani segítséget is nyújtottunk tevékenységükhöz.




Sikerként könyveltük el, hogy több kistérségi könyvtári ellátásban résztvevő kolléga segítségünket kérte a helyi értékek felkutatásában, rendszerezésében, a fellelt adatok szolgáltatásában. Ugyanakkor fontos feladatunknak tartjuk, hogy megkezdett munkájukat - saját eszközeinkkel - a későbbiekben is támogassuk.

Köszönjük a Kuratórium támogatását, melynek eredményeként ráirányíthattuk a települések figyelmét, hogy felgyorsuló világunkban milyen fontos szerepe van az állandóságnak, az értéknek és a hagyományok megtartásának.

Miskolc, 2016. december 12.




Dr. Prokai Margit
igazgató